

弗洛伊德葬礼在休斯敦举行 多地举行悼念活动

据新华社电 因警察暴力执法而死亡的美洲裔男子乔治·弗洛伊德的葬礼9日在他的家乡得克萨斯州休斯敦一间教堂内举行。当天,美国其他一些城市也举行悼念活动以及抗议警察暴力执法和种族歧视的示威和游行。

葬礼于休斯敦当地时间9日上午11时开始,弗洛伊德的家人以及美国各界人士代表等约500人出席。考虑到新冠疫情仍未散去,到场者被要求佩戴口罩,并与其他人保持社交距离。

美国非洲裔民权活动人士阿尔·沙普顿致悼词时说,弗洛伊德的名字会被记住,他的苦难代表着美国非洲裔群体的苦难。

数小时葬礼结束后,弗洛伊德的遗体被运往休斯敦一处墓地安葬,长眠在母亲身旁。从灵柩启程直到墓地,大批民众在沿途路边聚集,送别弗洛伊德。

在美国首都华盛顿,民众在林肯纪念馆前的台阶上举行集会悼念弗洛伊德,他们携带的纸板上写着“没有正义就

没有安宁”“我无法呼吸”“还没有结束”等标语,现场有人弹吉他唱歌,氛围平和。

白宫及其周边建筑外围的网格栅栏仍未拆除。白宫北侧拉斐特公园的栅栏上挂满了各式标语纸板和海报,正对着白宫的是一面印有“黑人的命也是命”字样的大型横幅。

9日,纽约等城市也继续举行和平集会或游行,呼吁为弗洛伊德寻求正义,谴责警察暴力执法和种族歧视。此外,明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹当天呼吁民众为弗洛伊德默哀8分46秒。他说,弗洛伊德之死是系统性种族歧视的结果。

美国国会民主党人日前提出一项立法草案,旨在全面遏制警察暴力执法,减少美国刑事司法系统中的种族偏见。9日,美国媒体援引消息人士的话报道说,国会共和党人也计划提出一项警务改革草案。

此外,华盛顿、纽约、明尼阿波利斯、菲尼克斯、洛杉矶、西雅图等城市已宣布警务改革措施,引发广泛关注和讨论。



6月9日,在美国得克萨斯州休斯敦,人们在举行弗洛伊德葬礼的教堂外献花。

5月25日,弗洛伊德在明尼苏达州明尼阿波利斯市被捕时遭遇白人警察暴力执法,脖子被警察用膝盖顶

住长达8分46秒,其间他多次哀求说“我无法呼吸”,随后不幸身亡。这一事件在美国引发全国性示威活动。

案件也促使人们转变观念。美国媒体近日普遍用“野蛮残忍”形容警方对示威民众的暴力行为。社会上要求推动警察系统改革的声音愈加强烈。

美国国会参众两院民主党人8日提出《警察执法公正法案》草案,重点是加强对警察执法不当的问责制,其中也对警察部门的种族偏见提出关注。科罗拉多州参议院3日提出了一项增强对执法者问责的法案——《加强执法诚信法案》。明尼阿波利斯市也宣布禁止警察使用“锁喉”手段,警察看到同伴过度使用暴力时要进行劝阻并报告。

弗洛伊德之死引发的全美抗议仍在持续,但此次事件能否推动美国在制度或立法层面制约警察暴力执法,仍有待观察。(据新华社电)

新闻关注

推动警察系统改革

近年来,一系列警察暴力执法

警察致死”事件;从2013年至2019年,美国每年都有1100人左右因警察暴力致死,而其中99%的案例中,涉事警察都没有受到犯罪指控。

非洲裔遭受警察暴力的情况更加严重。据该网站统计,2019年,非洲裔被警察致死的几率是白人的3倍。由此在社会上引发的抗议和骚乱也并不鲜见。

机制问题层出不穷

在美国,对警察暴力执法的投诉屡屡发生,但少有警察受到处分或指控。《纽约时报》在近期的播客节目中,就警察系统存在的问题发表了看法。

管束美国警察暴力执法不易

美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德之死引发的抗议活动席卷全美,至今已持续两周并在多地导致暴力冲突。明尼苏达州州检察长日前宣布,涉案警察德里克·肖万被控罪名升级为二级谋杀罪,另外3名涉案警察被控协助、教唆二级谋杀罪和过失杀人罪。

长期以来,美国警察暴力执法尤其是针对非洲裔的暴力执法并非个例,这只是美国社会种族问题的一个缩影。

暴力执法频繁发生

美国民间研究组织“警察暴力地图”网站搜集的第三方数据显示,2019年,美国仅有27天没有发生“警

美国对朝鲜切断朝韩通讯联络线表示失望

据新华社电 美国国务院9日表示,美方对朝鲜切断朝韩通讯联络线感到失望,敦促朝方回到外交与合作轨道。

国务院发言人当天在一份简短声明中说,美国始终支持朝韩关系进展,美方对朝鲜近来的行为感到失望。声明还说,美韩就与朝鲜接触问题保持密切协调。

朝中社当地时间9日发表公报

说,将从当天中午12时开始切断朝韩之间一切通讯联络线,以抗议韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单以及韩国对此的处理方式。

韩国统一部不具名官员9日对当地媒体表示,韩朝间通讯线路是为南北双方进行沟通设立的基本手段,应遵循朝韩间的协议继续维持。

日本学者认为中国经济恢复将拉动全球经济复苏

据新华社电 日本东京大学社会科学研究所教授丸川知雄日前表示,新冠疫情对全球经济造成严重冲击。目前中国经济正在恢复中,将拉动全球经济复苏。

丸川在接受新华社记者采访时说,面对疫情冲击,中国很快适应情况,充分发挥自身优势,将在线服务等技术很快应用到抗疫方面。中国服务业受疫情影响较大,尤其是零售、餐饮、酒店等行业。由于一些消

费者还在担心感染问题,服务业完全恢复仍面临一定困难,但在线服务、网购等行业有望实现增长。今后服务业结构会出现一些变化。

丸川认为,中国使用大规模设备的行业基本上没有受到太大影响。当然,电器生产行业遭受的打击较大,但这些行业产品销售能够很快恢复。经历疫情,中国经济将出现新的增长点,因此对中国经济持乐观预期。



英国石油公司计划全球裁员近万人

据英国《金融时报》报道,当地时间6月8日,英国石油公司宣布,为应对新冠疫情对企业造成的冲击,计划在全球范围内裁员15%。报道称,英国石油公司目前在海外有超过7万名员工,此次裁员数量大约1万人。

这是2020年4月21日在英国伦敦拍摄的红色双层巴士驶过英国石油公司加油站的资料照片。

新华社发

文明健康 有你有我
公益广告

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强



移风易俗
节俭养德

中共漳州市委文明办(宣)